

货车侧翻 400只羊羔一只没少

高速交警化身“牧羊人” 利用车辆锥桶搭建“简易羊圈”

“400只小羊羔一只都没少，太感谢咱天津高速交警了！”10月4日凌晨5时许，一辆货车行至京哈高速公路上行76公里处时发生单方侧翻交通事故，交警高速支队津蓟大队接到警情后迅速启动应急救援工作，在全力保障道路快速恢复安全畅通的同时，及时帮助驾驶人逐一找回从车上跑出的羊羔并予以安全转运。

事故发生瞬间，侧翻货车占据了第二、三行车道和应急车道，原本装载于货车车厢内的数百只小羊羔在高速公路上四处乱窜，为京哈高速该路段行车安全带来威胁。交警高速支队津蓟大队大队长范宏伟带领交警李斌、崔焯玮、李乃津和辅警杜伟、肖志雄火速赶往现场后，展开紧急救援行动，并及时联系了各高速公路联动单位共同到场处置。

“真是惹祸啊，刚花20万买来的



400只羊要是跑没了可咋办？”眼看着事故现场干扰交通，失控的羊羔又在车道间奔跑，驾驶人既后怕又万分担忧因此将承受的经济损失。

此时，交警和辅警不停忙碌着，很快做好了现场各项安全防护措施，并

划定出警戒区域，利用车辆和锥桶等设备临时搭建了一个“简易羊圈”，不一会儿就帮助驾驶人将四散的羊羔集中起来，有效控制住了局面。

高速公路养护人员抵达现场后，与交辅警共同将受惊的小羊羔安全转

移。经过清点，400只羊羔一只没少。目前，这起交通事故正在进一步调查处理中。驾驶人对交警和辅警的高效救援表示衷心感谢。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛
图片由交管部门提供

新报记者深入甘肃省皋兰县实地采访 “东皋”携手 共绘山海情

此后每年营业额都大幅度提升，到2023年，冬果梨膏的年产值就达到1200万元。”皋兰杰慕农业科技有公司负责人杨姗姗指着厂房里的设备说：“这就是天津东丽区帮我们建成的800平方米的生产车间。几百岁的古梨树是咱什川镇的特色，东丽区投入援助资金帮我们引进设备，提高产量和质量，又推荐我们参加各种展销会拓宽销路。让我们这古梨树实现了经济价值，也解决了镇上部分居民的就业问题。”

古树冬果梨膏的原材料源自什川镇的“世界第一古梨园”，年产量可达8万吨。为了提升产业附加值，当地企业还与天津农科院等单位开展合作，延伸农产品产业链，开发出冬果梨膏、梨花茶、兰州热冬果等一系列罐装产品。现如今，什川镇每年被采购梨2500吨以上，百合、白兰瓜、豌豆及其他农产品500吨以上，采购帮扶经济价值达1300万元以上。

精准帮扶 锁定商机改善民生

一个个新鲜鸡蛋从蛋库传送带上运出，经过自动装盘、捆扎等流程，这批鸡蛋当天下午就能送达兰州市各大商超、菜市场。“养殖基地现有海兰褐蛋鸡10万羽，日产蛋量5.2吨，无抗蛋、富硒蛋等品种在市场上很受欢迎。”皋兰县水阜镇阜源昌养殖专业合作社理事长王斌说道。

每天上午，水阜村村民王锡娟在家吃过早饭就来基地上班。“从我家到基地每天骑电动车也就10分钟，早九晚五上下班也不耽误接送孩子。”流水线上，来自水阜村的蛋库管理员王锡娟笑着说，“在村里干活每月收入不到1000元，如今到了养殖基地，工作环境好，一年还有4万多元的工资，这样的日子以前可不敢想。”

在水阜村，像王锡娟这样一边上班一边兼顾家庭的村民还有不少。2022年4月，水阜镇统筹全镇7个村成立阜源昌养殖专业合作社，争取

资金1328万元，其中天津市东丽区支持860万元，建成标准化蛋鸡养殖基地。“全镇7个行政村5108户16528人从中直接受益。”水阜镇党委副书记杨磊介绍，今年，阜源昌养殖专业合作社预计可实现年产值2100万元。与此同时，阜源昌养殖专业合作社务工人员年均增收3.5万元，合作社还为41户入股农户每年分红2500元，让村民共享基地发展成果。

打通资源 解决农户生活大计

“扶贫扶到点上、扶到根上、扶到家庭”，秉承这样的理念，东丽区在产业扶持的同时，设身处地为每一户居民着想，建立创业基地、开设电商平台，让每个皋兰人都能找到对口的发展之路。

外出务工人员返乡后如何开启新的生活？在家乡创业如何起步……在东丽区投入100万元帮扶资金建立的什川镇上车村返乡创业示范基地，村民们可以一站式解决所有问题。“以前在兰州打工，每年收入两三万元，现在自己创业开的这个理发店，每年能挣十三四万元呢。”上车村一剪缘理发店老板金晓洁说：“在创业基地解决了所有手续问题，还有5000元钱的补助，门脸招牌也是免费提供的。”

对于大多数农户来说，如何把手里的农产品卖出去是大问题。东丽区投入资源和资金扶持的电商平台项目则让这些难题迎刃而解。

“仅去年，东丽区在电商平台项目投入就有130万元，包括电商培训、包装设计、物流补贴等多方面。”皋兰县商务局李静介绍，从直播间到田间地头，从创业公司到普通农户，近年来皋兰县电商中心组织开展电商基础知识培训、实操培训、直播带货培训等多种形式的电商培训2780人次，培育孵化了一碗面、小农人、迈绿达等35家电商企业，线上线下销售禾尚头面粉、软儿梨、三炮台等特色农产品1166万元。

文/摄 新报记者 安元

出租车计价器造假 罚款并吊销资格证

记者从市交通运输委获悉，为确保国庆假期本市交通运输市场秩序规范有序，保障广大市民及来津旅客安全便捷舒适出行，市交通执法总队成立投诉处置组、案件办理组、应急响应组，联合公安交管、站区管理等部门加大执法检查频次力度，办理12345便民服务工单24小时“不打烊”，以零容忍态度严厉打击涉及安全生产和群众出行的违法违规行为，通报了近期交通运输领域典型处罚案例。

破坏里程计价器案

出租汽车驾驶员孟某驾驶车辆津E10×××搭载山西籍乘客从天津滨海机场前往第三中心医院过程中，多次按动“遥控器”向外接设备发出信号，使里程计价器显示等候时间增长，增加行程费用。该行为违反《天津市客运出租汽车管理条例》第二十条第(六)项的规定，罚款3000元，吊销出租汽车驾驶员客运资格证。

骗取短途复载资格案

出租汽车驾驶员李某驾驶车辆津E14×××在天津滨海机场出租汽车发车区搭载乘客后，将乘客带到预定地点后擅自转交其他出租汽车运输，李某在规定时间内及里程内返回天津机场，获取短途复载资格。该行为违反《天津市客运出租汽车管理条例》第二十条第(七)项的规定，罚款2000元。

离车揽客案

出租汽车驾驶员张某将车辆津E19×××停靠在天津站世纪钟落客区域后，穿过护栏徒步到天津站行人广场，强行招揽两名外地乘客并准备搭载其前往古文化街。张某离开车辆招揽业务的行为违反《天津市客运出租汽车管理条例》第二十条第(七)项的规定，罚款200元。 新报记者 李文博



皋兰县水阜镇阜源昌养殖基地蛋库

皋兰县的秋天，平静又热闹。百年古梨园果熟落地，香飘十里；滔滔黄河流过两岸，一个个东西部协作项目正在加紧建设；白兰瓜种植基地正在采集滴灌水肥一体化技术应用数据，与村民们探讨来年推广使用新技术的增收前景；钢架大棚、肉牛蛋鸡养殖基地等产业快速发展，让各个村集体收入逐年增加；电商示范基地直播间里，禾尚头面粉、软儿梨等当地特产正在线上展开一波大热销售……从渤海之滨到陇原大地，天津东丽区与甘肃皋兰县因国家东西部协作政策结缘，“东皋”多年共建，正在将农业产业发展理念扎根村镇，书写出乡村振兴的新篇章。

日前，新报记者随“携手共绘山海情 东皋协作谱新篇”津陇主流媒体集中采访活动深入甘肃省皋兰县，全方位了解东西部协作开展以来，皋兰县在乡村振兴、产业发展、生态建设、民生改善等方面发生的新变化、取得的新成就。

因地制宜 特色产业迅速成长

“原先年产值也就100多万元，2019年东丽区援建项目落成当年，从11月冬果梨丰收到底的短短两个月时间里，营业额就达到300万元。